

## 目录

# 完成神的定旨与击败神的仇敌

第一章 宇宙中的三个意志

第二章 基督成为人的原因

第三章 新耶路撒冷的建造

## 第一章 宇宙中的三个意志

[回目錄](#) [下一篇](#)



### 伊甸园中的三个意志

宇宙中有三个意志：神圣的意志，就是神的意志；属撒但的意志，就是魔鬼撒但的意志；以及属人的意志，就是人的意志。在伊甸园里有两棵树—生命树和知识树；有人在两棵树中间。（创二8~9。）生命树代表神，知识树代表撒但，这表明宇宙中除了人的意志以外，还有两个意志。

### 人的重要

神有祂神圣的意志，撒但也有他的意志，二者不断的互相较力并争战。至终，撒但当然不能击败神；然而，神虽然能击败撒但，但祂不愿亲自击败撒但。神是创造主，绝不会降低自己，直接与祂造物中的撒但争战。我举例说明；假定有一天，一个国王的将军背叛了他。在这样的情况之下，这个国王最好是培植另一个将军，派他去与头一个将军争战。这个国王若亲自去攻打背叛的将军，这不是很荣耀。若是叫背叛的将军看见，另一位将军对国王忠诚，为国王争战，这对国王就荣耀得多。这例子说明，神何等需要人。神需要人，正如国王需要第二位将军一样。这就是为甚么人于神的心既亲爱又宝贵。神为着祂的权益、荣耀、国度、权柄、和作头的身分，寄望于人。

### 神创造宇宙时的独一意志和计画

原初在宇宙中只有一个意志；神自己就是这个独一的意志。神有一个心头的愿望，要借着一班人，在子里凭着那灵彰显祂自己；神按照这个渴望，制定了一个永远的计画或经纶。（弗一9~10，三9，提前一4。）然后神按照这个计画创造宇宙，正如建造房屋的人按照蓝图建造一样。

神首先创造诸天与地，有天使作祂的仆役。（来一7,13~14。）这是神为要实现祂永远的计画所采取的第一步。创世记一章一节说，神创造了诸天与地。然而，我们不该认为，神创造的工作是创世记头两章的主题。一章二节说，『地变为荒废空虚。』这节圣经的『变为』在原文里与十九章二十六节的『变成』同字；那一节告诉我们，罗得的妻子变成一根盐柱。神创造了诸天与地，但是地变为荒废空虚。以赛亚四十五章十八节指明，神创造地，并非使其荒废或没有甚么形状而空虚。反之，神创造地有美好的秩序；但后来发生了一件事，使得地变为荒废。约伯记三十八章四至五节说，『我立大地根基的时候，你在那里？你若有聪明，只管告诉我。你若晓得就说，是谁定地的尺度？是谁把准绳拉在其上？』『准绳拉在其上』指明准绳拉在大地以上。神将准绳拉在大地以上为要测量地。这启示神原初创造的地是井然有序，具有形状的。圣经也给我们看见，神创造大地以前，也创造了天使。七节说，『那时晨星一同歌唱，神的众子也都欢呼。』在这里神的众子乃是天使。（一6）三十八章四至七节给我们看见，神立大地根基的时候，天使为着地的创造喜乐欢呼。这证明天使是在创造地以前创造的。

### 天使长背叛神

神创造诸天、天使与地以后，派定一位天使作天使长，就是天使的首领，将宇宙交付了他。到了一个时候，这位天使因着他的骄傲，想要与神同等，因而背叛了神。这件事可见于以赛亚十四章十二至十五节，和以西结二十八章十二至十九节。以西结二十八章十四节给我们看见，有一个受膏作天使长的基路伯；以赛亚十四章十三至十四节给我们看见，这同一位天使背叛了神。然而，仅有这两段圣经的话，不足以证明神将宇宙交付了这位天使。我们要证明这件事，必须读路加四章六节：『魔鬼对祂说，这一切权柄及其荣耀，我都要给你；因为这原是交付我的。』撒但告诉主，地上万国的一切权柄和荣耀，都已经交付了他。因此，这段话证明，在某个时候，神将这个宇宙交付了撒但，当时他乃是天使长路西弗。

有些人不明白，神的创造若是完美的，天使长撒但为甚么会背叛。我们若仔细阅读以西结二十八章和以赛亚十四章，就会明白神创造这位天使长纯洁美丽，又给他许多恩赐，交付他宇宙中最高的地位。然而，因着某种原因，他看看自己，看见自己的美丽、地位和恩赐，就骄傲起来。（结二八 17。）他开始想要背叛神，高举自己与神一样。我们需要从这里学功课。当我们注视自己，看我们的地位、我们的美丽、以及神给我们的一切恩赐，就很容易骄傲起来。曾有人说，注视你自己和神给你的恩赐，而不注视神自己，乃是通往堕落和毁坏的路。我们必须忘记我们的恩赐和自己，转而仰望神。

以赛亚十四章和以西结二十八章清楚的启示，那位天使长背叛时，就成了撒但；撒但这名字的意思是『对头』。天使长路西弗背叛成为撒但，就是神的对头和仇敌。因此，宇宙中有了另一个意志，就是第二个意志，与神的意志对抗。从撒但背叛时起，宇宙中有了两个意志，就是神圣的意志和撒但的意志，彼此相争并较力。神圣的意志想要执行并完成神永远的计画，而撒但的意志企图拦阻、破坏、毁坏并阻挠神的计画。

## 神对宇宙的审判

撒但背叛以后，神审判了整个宇宙，包括诸天与地。创世记一章二节的深渊、黑暗、与荒废空虚，表明地受了审判的光景。耶利米四章二十三节也指明神对地与诸天的审判：『申言者说，我观看地，见地荒废空虚；我观看天，天也无光。』不仅如此，约伯记九章七节说，『〔神〕吩咐日头，日头就不升起，祂又封闭众星。』这指明神叫黑暗临到宇宙。因此，圣经给我们看见，撒但背叛的结果，导致神审判地与诸天。这说明创世记一章为甚么没有说神在第三天创造地，而是说神乃是叫水聚集成海，叫地从受神审判的深渊升起。（9。）神恢复遭毁坏的创造时，在第三天叫地从深渊升起。

## 神的恢复和进一步的创造

在创世记一章二节上半. 神对宇宙施行审判以后, 有一段很长的时间。没有人知道, 地在神审判所造成的黑暗与深渊底下有多久。然而, 二节下半至三十一节清楚的告诉我们, 神对诸天与地执行祂的审判以后, 到了那个时候, 祂就进来以六天的时间恢复祂的创造。神在那六天之内所作的, 主要是恢复祂审判以后的宇宙。我们若仔细读这些经节, 就会发现没有一处题到, 神在那六天之内创造诸天与地。二章四节说, 『诸天与地创造的来历, 乃是这样。在耶和华神造地造天的日子。』这节圣经上半说, 神是先创造诸天, 然后创造地。然而这节圣经后半说, 神先造地, 然后造天。我们要明白为甚么是这样, 就必须认识『创造』(created) 和『造』(made) 这两个辞之间的不同。『创造』是从无形成东西, 而『造』是从已经存在的材料作成东西。四节上半说, 神首先创造诸天, 其次创造地; 但四节下半说, 神先造地, 其次造天。我们将这节圣经与创世记一章一节作比较, 一章一节是说, 神首先创造诸天, 其次创造地。九至十九节接着解释, 神如何在第三天恢复地, 第四天恢复诸天。神恢复祂的造物时, 首先恢复地, 其次恢复诸天。因此, 在二章四节, 我们能看见诸天与地的创造, 也看见地与诸天的恢复。创世记一至二章的记载, 主要是记载恢复和一些进一步的创造。神在那六天里, 并没有创造诸天与地, 乃是恢复地与诸天。虽然神在那段时间创造了许多有生命的物, 如地上的菜蔬、海里的鱼、空中的鸟、以及地上的走兽、牲畜和人, 但神没有创造地与诸天, 神仅仅加以恢复。

## 背叛的天使乃是空中的邪灵

启示录十二章四节上半说到撒但是那条大红龙: 『它的尾巴拖拉着天上星辰的三分之一。』这节圣经的星辰表征天使。因此, 这节圣经指明, 撒但背叛时, 三分之一的天使跟随了他。马太二十五章四十一节说, 『祂又要对那左边的说, 你们这被咒诅的, 离开我, 进入那为魔鬼和他的使者所豫备的永火里去。』火湖不是为人豫备的, 乃是为撒但和他的使者豫备的。

因此，撒但有他的使者，就是与他一同背叛的天使，他们乃是在诸天界里，就是在空中的邪灵。以弗所二章二节告诉我们，撒但是空中掌权者的首领；他这首领有使者在他以下，就是那些执政的、掌权的、管辖这世界的、以及空中邪恶的属灵势力。（六 12。）但以理十章告诉我们，有两个魔君，就是波斯魔君和希腊魔君。（13, 20。）这些魔君乃是背叛的天使。次级的掌权者，而撒但是他们的首领。他们是诸天界里执政的、掌权的，与那些受天使长米迦勒帮助的使者争战。撒但以下有许多使者，他们担任撒但在地上的掌权者。

### 鬼是水中的污灵

不仅有邪恶的天使，还有鬼。堕落的天使住在诸天界里，鬼较喜住在水中。马太十二章四十三节说，『污灵从人里面出来，在无水之地荡来荡去，寻找安歇之处，却寻不着。』污灵，就是鬼，在无水之地寻不着安歇之处，这是因为神在创世记一章二节用水审判以后，鬼的住处乃是海。这就是为甚么当主赶出一群鬼，打发它们进入猪群，所有的猪就投入海里的原因。（太八 28 ~ 32。）彭伯（G. H. Pember）曾研究鬼如何产生；他在『地的最早时期』（Earth's Earliest Ages）一书中说，鬼必定是地上的活类，他们在天使路西弗背叛以前，就在他的手下。这个天使长成为魔鬼撒但时，所有背叛的天使成了空中的邪灵，一些活类受了神的审判成为鬼，就是亚当以前受造之物脱体的灵。这些事都发生在神施行审判的时候，在祂恢复的工作以前。主耶稣在地上的时候，有一次正在渡海，风开始吹起，波浪开始翻腾。（23 ~ 27。）风里有邪灵，海里的波浪底下有鬼。水中的鬼和空中的邪灵起来拦阻主，但是当主斥责它们，它们就听从了祂。

## 神创造人有自由的意志

这个宇宙中显然有两个意志，彼此相争，神需要另一个意志与祂合作。这就是神创造人的原因。神创造人作为第三个人物，一个中立的个体。神并非创造人自动的与祂站在一起；神乃是给人自由的意志作拣选，因为神要给祂的仇敌看见祂的伟大。神若强迫人与祂站在一起，祂就不会显得很伟大，这对神就没有甚么荣耀可言。在约伯记，撒但控告神贿赂约伯敬畏祂，撒但的意思是说，『约伯与你站在一起，是因为你对待他那样的好。』于是主回答撒但：『你去毁坏约伯一切所有的，看他是否还与祂站在一起。』撒但这样作了，他试验约伯，但约伯仍然与主站在一起。（一8~22。）这对主是荣耀，并显示主的伟大。主不是微小的，主是伟大的。因此，祂创造另一个造物，给他自由意志，拣选与祂站在一起，或与祂的仇敌站在一起。

宇宙中有三个意志。神的神圣意志反对撒但的意志。撒但的意志抗拒神的意志。至终，神会裸得这场争战；但是，神的得胜在乎人的意志。当人与撒但站在一起，神就被击败；但是当人与神站在一起，撒但就被打败。人乃是撒但与神之间争战的战场。为着完成神的计画并击败祂的仇敌，人对神是何等的重要！这就是为甚么我们必须将心思置于灵，为着召会生活过基督徒的生活，与神站在一起并与神合作。

## 第二章 基督成为人的原因

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：

马太福音四章三至四节，二十六章六十三至六十四节，使徒行传七章五十六节，启示录一章十三节。

### 基督站在人子的地位

圣经向我们启示，基督既是神的儿子，（太十六 16）又是人子。（二六 64）然而，基督对付祂的仇敌与照顾祂的子民时，主要是站在人子的地位。魔鬼试诱主耶稣将石头变成饼时，乃是试诱主站在祂是神儿子的地位上。（四 3。）然而，主回答说『人活着不是单靠食物。』（4）基督说『人...』。乃是站在人子的地位上，对付神的仇敌。还有，在行传七章，司提反受逼迫时，看见『人子站在神的右边』（56）在启示录一章十三节，约翰看见人子在表征地方召会的七个金灯台中间。因此，基督照顾召会，乃是站在人子的地位。我们在本章要来看，基督为甚么成为人，以及祂为甚么不断的站在人子的地位上。

### 宇宙中的三个意志

宇宙中原初只有一个意志，神自己是那独一的意志。然而，神创造了诸天与地，以及其中的万物之后，曾将整个宇宙交付在受膏的基路伯，就是路西弗手中，路西弗却背叛而成为神的仇敌。（赛十四 12~15，结二八 12~19。）因此，在那个时候，宇宙中有了第二个意志，就是撒但的意志。撒但的意志顶撞神的意志，并且撒但一直想要拦阻神耐意的实现。这就是为甚么尽管宇宙中非常的和谐，却也有许多的不和谐。



神原本可以直接对付撒但，但是神从来不以低下、卑鄙的方式作事。神这位创造主若直接除掉撒但，就显得像是低下、卑劣的神。因此，神没有降低自己而直接对付撒但。反之，神为了要对付祂的仇敌，创造了宇宙中的第三个意志；神创造了人。

神的目的是，撒但的拦阻，以及基督的救赎

神创造人有双重的目的。第一，神创造人，要人用祂的权柄对抗撒但。第二，神按着祂的形象创造人，使人可以盛装祂作生命并彰显祂。神的权柄是为着对付祂的仇敌撒但，神的形象是为着祂的彰显。创世记一章二十六至二十八节清楚的启示神这两方面的目的。在二十八节，神吩咐人要『遍满地面，并制伏这地』，指明地上有个东西背叛了神。在二十六节神说，『使他们管理...地上所爬的一切爬物。』这指明神的目的是要人制伏撒但这蛇，他乃是爬物之首。然而，撒但以知识树的果子试诱人，人吃了那棵树的果子就堕落了。（三 1~6。）结果，撒但俘虏了人的意志。我们若是神，会将人放弃，再重新起个头。然而，神比我们智慧得多，祂渴望救赎人，祂作这事的路乃是借著成为人。神在基督里成为肉体来作人。（约一 1，14，罗八 3，腓二 5~8。）基督是神人，是完整的神和完全的人。祂有人的性情、形状和样子，但是祂里面实际上也是神。（罗九 5。）按照林前十五章四十五至四十七节，宇宙中只有两个人，就是亚当和基督。首先的人是亚当，第二个人是基督。我们这些在肉体里所生的堕落的人，都是首先的人亚当的一部分，并且我们都曾经在亚当里。（22 上。）然而，基督来作一个在肉体里的人，祂作为末后的亚当，了结了首先的亚当这个旧人。（罗六 6。）如今我们不再在亚当里，乃在基督这新人里。（西三 10~11。）我们是在脱去旧人并穿上新人的过程中。（弗四 22~24。）撒但能轻易的击败首先的人亚当，但是他无法击败第二个人基督。反之，第二个人击败了撒但。

撒但不断的拦阻人作两件事：承认基督是神的儿子，以及承认基督是人子。我们承认基督是神的儿子，就得着救恩而得救。（徒八 37。）我们承认基督是人子，就胜过撒但，撒但就被打败。这就是为甚么在马太四章，魔鬼试诱主耶稣取用祂是神儿子的地位，而离弃祂人子的地位。主若取用神儿子的地位，就会失去击败撒但的立场。这也是为甚么鬼称主为神的儿子，试诱祂撇下人的地位；（八 29）但邪灵不承认耶稣在肉体里来，（约壹四 2~3，）因为他们一旦承认耶稣是人，就承认自己被打败了。神的目的不仅要有个人的基督作为人子，也要得着团体的基督，就是基督的身体，作团体的人。（林前十二 12~13。）撒但的目的是要尽其所能的拦阻神得着这样一个人。

基督为要实现神的目的，完成了七个步骤。第一，祂成为肉体；也就是说，祂穿上人的性情，甚至穿上人的肉体。（然而，祂只是在罪之肉体的样式里一罗八 3。）第二，祂经过人性生活，过着满了苦难的为人生活。（赛五三 3，来二 18，四 15，五 8。）第三，祂被钉十字架并经过死。第四，祂从死人中复活，击败了死。（徒二 24，提后一 10。）第五，祂作为人升到天上。（路二四 51，徒一 9=）祂作为人超越一切，（来四 14，七 26，弗四 W，）任何事物都不能摸着祂或影响祂。第六，天上地上所有的权柄都赐给了祂。（太二八 18。）第七，祂要再来，并且制伏首先的人亚当未能制伏的地。（来九 28，启十九 11~二十 3。）这是我们奇妙的救主！当这位基督进到我们里面来，就带来祂工作的这些方面。祂既是神又是人，祂乃是包罗万有的。祂就像万灵丹，同时杀死细菌并供应我们。我们越凭着这一位活着，就越能抵挡撒但，也越能服从神。这样，神要得着人对付祂的仇敌，并彰显祂自己的心愿，就得著成全。神会得着团体的人，召会，并借着这个团体人的意志，赢得最后的胜利。在召会中，神必得著彰显，并且击败仇敌。

### 第三章 新耶路撒冷的建造

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

创世记一章二十六至二十八节，二章七至二十四节，启示录二十一章一节至二十二章五节。

虽然大部分的基督徒熟悉新耶路撒冷，许多人却对这圣城没有充分的领会。我们要认识新耶路撒冷，就必须领悟，圣经这本神的圣言乃是向我们启示神的整个计画。我们若问人圣经六十六卷书启示甚么，我们会得到许多不同的答案。然而我们若深入探究圣经，就晓得头二章有一个建造的计画、蓝图。那不能看见的神有一个心意，就是要按着自己的形象造人，作为器皿以接受祂，使人能得着神作人的生命。（创一26~27，二7，9。）不仅如此，神的心意乃是这生命要变化那些接受这生命的人。虽然人是由泥土造的，神的神圣生命有能力作变化的工作，将泥土变化成为宝贵的材料。（10~12。）然后，这些变化过的宝贵材料要建造在一起，作为神的居所和基督的新妇。（18~24。）在圣经头二章里，这计画一蓝图一非常清楚；然而，我们需要神的启示和神的光，好看见这事。虽然这些事都事启示。在创世记一至二章，但我们多次读这两章，却看不见这些。创世记一至二章是以生命的方式记载创造全能、不能看见的神创造了宇宙，而祂是以生命的方式创造的。创世记一至二章是以生命的方式记载创造。这二章这样的记载，不是从科学的观点告诉我们许多创造的事，乃是从生命的观点给我们非常简要的记载。我们若要列出神所造的一切，六十六卷书都不够用。但神只用二章，以生命的方式给我们创造的简要记载。

这记载一开始告诉我们，神完成起初创造诸天与地的工之后，地就变为荒废空虚，渊面黑暗。（一 1~2 上。）地在死亡之下，没有一点生命。这死的光景乃是在撒但背叛之后，神审判亚当以前宇宙的结果。（赛十四 12~15，结二八 12~19。）然后神进来作恢复并进一步创造的工作。神的灵来了，祂的话来了，光来了，并有一些分开发生了。（创一 2 下~10。）第一步是分开光与暗，第二步是分开天空以上的水和天空以下的水，第三步是分开旱地与海，使地能产生生命。借着这三个来和三个分开，生命就产生了。属植物的菜蔬生命这最低等的生命，在第三天受造。（11~13。）神创造植物生命之后，就创造水里的鱼、空中的鸟、和地上的走兽和牲畜。（20~25。）植物生命是没有意识的生命，而不同种的动物是有意识的生命，因此是属较高的层次。走兽和牲畜的生命高于禽鸟的生命，禽鸟的生命高于鱼类的生命。至终，神创造人这最高的受造生命；这生命具有神的形象以彰显神，并有神的权柄以代表神。（26~28。）

因此，创世记一至二章是以生命的方式记载创造，从无生命的阶段到满了生命的阶段，从最低形状的生命到最高形状的生命。人有最高的受造生命，并被摆在生命树跟前，好使他接受神那非受造的生命；（二 8~9；）这非受造的生命乃是神圣的生命、永远的生命、神的生命，（弗四 18，）也就是神自己。（约十一 25。）受造的人是按着神的形象造的，并受托有神的权柄，他需要接受神进到他里面作生命。当人接受神作他的生命，这生命就在他里面作工，使他从一块泥土变化成为给神用以建造的金、珍珠和宝石。（创二 10~12，启二 1~2，18~21。）因此，神要得着一个身体，一个建造，作为居所和新妇，使基督得着满足。这建造由夏娃豫表；夏娃是神用亚当的肋骨所建造，作为亚当的妻子，配偶。（创二 18~24。）这就是我们在圣经头二章所看见的。

## 创世记三章到启示录二十章启示撒但和神之间的争斗

圣经从创世记三章到启示录二十章这一段，几乎包括全部六十六卷书，启示神的仇敌撒但和神自己之间的争斗。神的心意是要祂所造的人接受祂作生命，使他们变化成为宝贵的材料，建造在一起，成为三一神的居所和新妇。但在创世记三章一开始，神的仇敌撒但，就是那古蛇，（启十二9，）进来败坏为着神的定国所造作为器皿的人类。（创三1~6。）亚当堕落之后，旧约有一段漫长的历史，说到仇敌撒但如何破坏并毁坏人类，以及人类如何变得极为有罪、邪恶。在时期满足时，神的儿子耶稣基督成为肉体来作人。（加四4。）祂击败撒但，（来二14，）将人赎回归神，（彼前一18~19）并将被破坏的器皿恢复，好为着神的计画。

现今圣灵将这位基督带进相信的人里面，他们被基督的血洗净，并且接受基督这灵进到他们里面。（约十四16~20，二十22。）这样，基督就成为他们的生命。（西三4。）这生命首先重生信徒，（约一12~13，三6，）然后变化他们，（罗十二2，林后三18，）至终将他们改变形状，（腓三21，）使他们完全被基督充满，与祂毕像毕肖。（罗八29，约壹三2。）在启示录二十章，那在创世记三章进来的古蛇，就被扔在火湖里。（启二十10上。）

## 整本圣经乃是建造的记载

在神与祂仇敌之间的争斗中，仇敌总是想要阻挠神的旨意，而神总是作一些事成就祂的定旨。一旦古蛇被扔出去，神的定旨就成就了。因此，在圣经六十六卷书末了的最后二章里，有一幅建造的图画，这建造是神历经数千年一直在作的工。这指明整本圣经乃是建造的记载。

完成的建造:新耶路撒冷,乃是基督的新妇和神的帐幕,(二一9~10,3,)由表征蒙神重生并变化之人的金、珍珠和宝石所建造。(18~21。)这城有十二个门,门上有以色列十二支派的名字.并有十二根基,根基上有羔羊十二使徒的名字。(12~14。)以色列十二支派代表旧约的圣徒,十二使徒代表新约的圣徒。这指明新耶路撒冷乃是由历代所有信徒组成。从亚当和亚伯的时代到今日,并继续直到将来,神已经作、正在作、并将要作的惟一的事,就是救赎、重生、并变化祂所拣选的人,使泥土变化成为金、珍珠和宝石。所有这些在圣灵里蒙救赎、被变化的人,都要一起构成活的建造,作神的帐幕和基督的新妇。这就是新耶路撒冷,这也就是神行动和工作的目标和目的。

因此,在圣经头二章有一幅蓝图,告诉我们神的计画;在圣经末了有另二章,给我们一幅神终极目标完成后的图画。我们可以将这事与一栋建筑物的建筑手册相比,建筑手册在开始有计画,在末了有图画。我们看看开始的计画,就知道建筑师计画要建造的是甚么;我们看看末了的图画,就知道建筑工作的结果将是甚么。圣经其余部分,从创世记三章到启示录二十章,包含神完成祂计画的一切细节。因此,整本圣经乃是神的建造的完整记载。神在建造的过程中,甚至今天祂仍为着祂的建造,与我们一起并在我们当中作工。神工作的结果,乃是我们这些活石被建造成为属灵的殿。(彼前二5。)以弗所二章十九至二十二节说,我们同被建造成为神在灵里的居所。不仅如此,在林前三章使徒保罗告诉我们,我们需要谨慎我们怎样建造召会。(10~12。)有些人用金、银、宝石建造召会,另有些人却用木、草、禾秸建造召会。在豫表上,木表征天然人的性情,草表征堕落的人,属肉体的人,(彼前一24,)禾秸表征出自属地源头的生活和工作。因此,木、草、禾秸表征天然人的东西、属肉体的东西、属这地的东西。相对的,金表征神的神圣性情,珍珠表征借着基督救赎之死和分赐生命之复活而有的重生,宝石表征圣灵变化工作的结果。神的心意、愿望和定旨,乃是要得着一班原是泥土所造的人,却接受基督作他们的生命,蒙重生并被变化,成为神用以建造的宝贵材料。在此我们必须对二件非常重要的事有深刻的印象:一件是我们必须以基督作生命而被变化,另一件是我们必须建造在一起,成为团体的身体。

## 新耶路撒冷的门

现在我们要来看这城，这建筑，是如何构造的。首先，城有十二个门，就是十二颗珍珠。（启二一 21。）珍珠表征借着基督救赎之死和分赐生命之复活而有的重生。（约十二 24，彼前一 3。）人若不重生，就不能进神的国。

（约三 3。）因此，重生乃是入口。珍珠是蚌所产生的。蚌在海里，一粒细砂伤了蚌。砂粒留在伤口，蚌就分泌生命汁液包裹砂粒，将其变化成珍珠。这幅图画极有意义。蚌表征基督，祂来到地上，生活在属死的世界，正如蚌生活在海水里。因着我们这些罪人在十字架上伤了基督，我们就像小砂粒伤了蚌。如今当我们留在十字架的伤处，基督的生命就像蚌的生命汁液那样流通，将祂生命的素质一直分泌到我们里面，因而将我们重生并变化成宝贵的珍珠。这样，我们就进入作为神国的新耶路撒冷。不仅如此，门的数目是十二。十二这数回是由三乘四组成的。城的东边、北边、南边、西边各有三个门。（启二一 13。）在圣经里，四这数字表征以人为首的受造之物。（结一 5~10. 启四 6。）三这数字表征三一神。因此，由三乘四组成的十二这数字，表征三一神与祂所造的人调和。由珍珠门所表征的重生，乃是神与人调和。原来我们仅仅是人，仅仅是神的造物，但在我们接受基督那天，神就进到我們里面，将祂自己与我们调和，使我们蒙重生。真正的重生乃是神与人的调和；重生乃是三这数字所表征的神，与四这数字所表征的人调和。路加十五章的三个比喻，描绘人如何进入新耶路撒冷。第一个比喻关乎牧人，第二个比喻关乎妇人，第三个比喻关乎父亲。牧人寻找失迷的羊，妇人寻找失落的银币，父亲等候失丧的儿子。这三个比喻描绘三一神作为父、子、灵，作工将罪人带回归祂自己。牧人表征子基督，妇人表征圣灵，父亲表征父神。不仅如此，这三个比喻的次序也很美妙。第一个比喻描绘牧人寻找失迷的羊；第二个比喻表明妇人点灯并打扫屋子，寻找失落的银币；第三个比喻表明父亲接纳归回的浪子。照着完全同样的顺序，基督在十字架上为我们这些失落的罪人死；圣灵像妇人来寻找我们并照亮我们的心；因着圣灵的寻找，结果我们回到父这里。父接纳我们，我们因此回到神这里。所以，在这三个比喻中，我们看见新耶路撒冷四边各有三个门可以进入其内，指明三一神三者一同作工，将神的造物一人带进神里，就是带进新耶路撒冷这神与人的调和里。

## 街道、河与树

我们一旦从门进入新耶路撒冷，就立刻来到纯金的街道。（启二一21。）新耶路撒冷有十二个门，却只有一条街道。这一条街道是弯回盘旋的街道。新耶路撒冷本身是一座山；其顶端中心乃是神和羔羊的宝座，街道从宝座向下弯延到底，达到所有十二个门。（二二1~2。）因此，我们无论从那个门进入，绝不至迷路，因为只有一条街道。只要我们继续往前走，就会达到宝座。新耶路撒冷这座山相当高；其三个度量：长宽高都一样，各是一万二千斯泰底亚。（二一16。）这城与马太五章十四节，立在山上的城相符。新耶路撒冷这山的底部宽一万二千斯泰底亚，长一万二千斯泰底亚；从底部到顶点高一万二千斯泰底亚。不仅如此，在山的底部有墙，高一百四十四肘。（启二一17。）我们看过，新耶路撒冷的街道是纯金的。在圣经中，金表征神的神圣性情。因此，金的街道表征神的性情是我们的道路，神自己就是我们的街道。主耶稣说，『我就是道路。』（约十四6。）随着街道有河与树。启示录二十二章一至二节上半说，『天使又指给我看在城内街道当中一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。在河这边与那边有生命树。』在街道当中有生命水的河涌流，在河两边有生命树生长。因此，在新耶路撒冷里只有一条街道、一道河、一棵树。生命水的河表征圣灵。（约8~39。）在河里并沿着河岸长着生命树，表征在圣灵的流中，我们享受基督作我们生命的供应。因此，我们进入门之后，就有神那金的性情；在神的性情里，我们有圣灵作活水；并且在圣灵里，我们有基督作我们完满的供应。

只要喝生命的水，吃生命树的果子，我们就有基督徒生活中长大正确的路。在新耶路撒冷里，我们凭吃喝而活，我们在神圣的路上走向神。这正好与我们今天的经历相符。我们重生之后就在神的国里；我们是在神圣的路上，有那灵作活水给我们喝，有基督这生命树作生命的供应给我们吃。



## 墙与根基

虽然街道、河与树是美妙的，还需要有墙建造起来，好将城内的东西从城外的东西分别出来。此外，墙显出一种样子，就是碧玉的样子。（启二一 11，18 上。）启示录四章三节告诉我们，神在宝座上显出来的样子像碧玉。因着城墙是碧玉，就有神的样子，这指明墙照耀出神的形象，也就是神的彰显。城墙有十二根基。（二一 14, 19~20。）我们需要思考十二根基是十二层或是十二根基并排安放。对这十二根基正确的领会是：它们是十二层。十二层根基的不同颜色，乃是彩虹的颜色。在启示录四章我们看见，神在宝座上，有虹围着宝座。二至三节说，『我立刻就在灵里；看哪，有一个宝座安置在天上，又有一位坐在宝座上。那位坐着的，显出来的样子好像碧玉和红宝石，又有虹围着宝座。』虹表征神信实守约。挪亚时代的洪水之后，神把虹给人作为记号，指明祂要信实的绝不再用洪水毁灭全人类。（创九 8~17。）因此，虹表明神是信实的神，永远守约。祂不能不信实，祂必一直守祂的约。（提后二 13。）城造在颜色像虹的根基上，指明城是建造在神信实的根基上。神的信实是这城的根基，没有任何东西能摇动这城或毁坏这城。

我们把这城的图画摆在面前，就很容易辨明我们在那里。一位弟兄也许得救了，最近刚入门。另一位弟兄也许与主同行一段路程，对基督和圣灵有一些经历；但在他身上还没有墙，没有神的样子，没有分别。然而，在使徒保罗身上，我们能看见一个人不仅经过门，走在金的街道上，享受基督和圣灵，也有碧玉墙环绕他，照耀出神的样子，并将属神的东西与属世的东西分别出来。在墙内有神圣的东西，在墙外有凡俗、属世的东西。不仅如此，墙是由宝石构建的。宝石不是创造的，乃是受造物质借着高温高压而变化产生的。在我们的经历里，圣灵会安排一些环境烧我们、压我们。我常告诉一些弟兄们，他们需要妻子和一些孩子，使他们被烧、被压。圣灵知道我们的需要。祂安排许多环境烧我们、压我们；但赞美主，借着这样的烧和压，那灵就变化我们，使我们成为照耀的宝石。

你若读保罗的著作，就领会他经过多少的烧和压。（参林后四8~18。）不要以为他错了，或以为神要改正他。保罗的经历乃像烤饼一样；虽然面粉没有错，但要面粉变化成饼，就必须烘烤。当你与主一同往前，圣灵就会有一些工作来烧你、压你。烧和压的工作完成之后，人要清楚的看见，你周围有墙建造起来，照耀出神的样子，并将圣的事物与俗的事物分别出来。我与倪析声弟兄在一起多年，观察他身上所发生的事。他身上有烧和压。然而，他越被烧、被压，你越感觉有碧玉墙。与他有真实接触的人能感觉到神的样子。他真是一位圣徒，一个认识属神事物与属世事物之分别的人。这是神所寻求的。若有一班信徒像这样，当他们来在一起，他们就是神的帐幕和主的居所；他们将是神安息之所和基督的满足。

## 光、灯与灯台

不仅如此，在新耶路撒冷里神自己乃是光。（启二\_23，二二5。）除了神自己之外，这城里没有光。羔羊基督是灯，神作为光在灯里。神在基督里发光照耀这城。此外，全城作为一座山，乃是灯台。在山顶有神和羔羊的宝座。

（1。）没有两个宝座，只有一个宝座，因为神在羔羊里，就如光在灯里。城是灯台，在顶上有神在基督里照透这城。（二一11。）这是神心意的完整图画。借着这图画，我们能领会地方召会如何是灯台。

启示录开头有众地方召会，每个地方召会是一座灯台。（一11~12，20。）因此，每个地方召会都是一个小新耶路撒冷，是新耶路撒冷这终极灯台的雏型。一个地方的弟兄姐妹若行在精金街道上，喝圣灵，吃基督这生命树，并在内里被变化以建造城墙；当他们来在一起，他们就是新耶路撒冷的雏型。这启示神正在作的，以及我们需要如何与祂合作。我们的需要就是一直转向在基督里作为那灵的神，使我们被变化并建造在一起，成为围体的身体。